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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΠΑΡΕΛΑΣΗ ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗΣ 2023 

 
Με σύμμαχο τον καλό καιρό και παρουσία 20.000 θεατών πραγματοποιήθηκε στο κέντρο της 

Στουτγάρδης η δεύτερη Παρέλαση στην πρωτεύουσα του κρατιδίου της Βάδης-Βυρτεμβέργης με 

συμμετοχή 76 ελληνικών σχολείων, πολιτιστικών συλλόγων, αθλητικών συλλόγων και ελληνικών 

κοινοτήτων.  

 

Δύο χρόνια μετά την πρώτη Παρέλαση που πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια εορτασμού των  200 χρόνων 

από  την ελληνική Επανάσταση του 1821,   ο νεοιδρυθείς φορέας  Omogenia Germanias e.V.  

προχώρησε στην οργάνωση της δεύτερης παρέλασης  με σύνθημα: 

 

ΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΗ ΦΟΡΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ! 

 

Στόχος της Παρέλασης , όπως και την πρώτη φορά, η προβολή του πολιτισμού και της ιστορίας της 

Ελλάδας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. 

  

Το Σάββατο 21 Οκτωβρίου 2023 το  κέντρο της Στουτγάρδης, από την οδό Tübinger μέχρι και την 

κεντρική πλατεία Schlossplatz, είχε κατακλειστεί από Έλληνες και Γερμανούς θεατές που περίμεναν 

υπομονετικά να απολαύσουν το Άγημα  της Προεδρικής Φρουράς και τους συμμετέχοντες συλλόγους. 

Η πόλη είχε μπει σε ελληνικούς ρυθμούς και οι 2500 παρελαύνοντες  παρατάχθηκαν σε μήκος 2 

χιλιομέτρων  ακολουθώντας τις οδηγίες των κίτρινων γιλέκων που και αυτή τη φορά έπαιξαν 

καθοριστικό ρόλο στην εφαρμογή των κανόνων που έθεσαν οι διοργανωτές για την ομαλή διεξαγωγή 

της εκδήλωσης. 

Για δεύτερη  φορά πλαισίωσαν την Παρέλαση οι 60 μουσικοί της μουσικής Ακαδημίας Στουτγάρδης 

που υπό την διεύθυνση του μαέστρου κ. Beer εκτέλεσαν τα ελληνικά εμβατήρια με απόλυτη επιτυχία.  

 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο πρώτος δήμαρχος Στουτγάρδης κ. Mayer, η Πρέσβης 

της Ελλάδας στο Βερολίνο κα Μαρινάκη ,ο γενικός γραμματέας απόδημου ελληνισμού και δημόσιας 

διπλωματίας κ. Χρυσουλάκης, η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στη Στουτγάρδη κα Κεχρή, ο 

εκπρόσωπος της Μητρόπολης Γερμανίας επίσκοπος Χριστουπόλεως Εμμανουήλ, ο δημοτικός 

σύμβουλος Στουτγάρδης κ. Sakkaros, o στρατιωτικός ακόλουθος της Ελλάδας στο Βερολίνο κ. 

Κορώνης, o στρατιωτικός ακόλουθος της Κύπρου  στο Βερολίνο  κ. Λιασίδης , η συντονίστρια 

εκπαίδευσης Μονάχου κα Μπέση, ο πρόεδρος του κόμματος ΝΙΚΗ  κ. Νατσιός, η βουλευτής  της Νέας 

Δημοκρατίας κα Δεληκάρη, ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ /Κίνημα Αλλαγής κ. Μάντζος, οι βουλευτές της 

Ελληνικής Λύσης  κ. Χήτας, κ. Σαράκης  και ο ευρωβουλευτής κ. Φράγκος, οι βουλευτές του κόμματος 

ΝΙΚΗ κ. Βορύλλας και κ. Τσιρώνης, οι απόγονοι των Αγωνιστών της Επανάστασης του  1821 κ. 

Σταματελόπουλος και κ. Ζαήμης καθώς επίσης η κα. Ute Gruber,η  βαρώνη Saint-Andre και ο  κόμης 

Norman-Ehrenfels.  

Στις 2.30μμ ξεκίνησε η Παρέλαση με την είσοδο του Αγήματος της Προεδρικής Φρουράς, ενώ 

ακολούθησαν με συγκεκριμένη σειρά που είχε οριστεί από τους διοργανωτές, οι 76 παρελαύνοντες 

σύλλογοι από όλη την Γερμανία καθώς επίσης και η φοιτητική κίνηση Νίκος Γαβριήλ Πεντζίκης από 

το Στρασβούργο, η Τερψιχόρη Κορίνθου και η Μυκονιάτικη Βεγγέρα από την Μύκονο.  
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Μέσα σε κλίμα ενθουσιασμού, συγκίνησης  και δυνατών κραυγών χαράς, οι θεατές είχαν την 

δυνατότητα  σε όλη την Παρέλαση μήκους 1,5 χιλιομέτρου να καμαρώσουν τα παλικάρια της Πατρίδας  

μας και τους 2500 Ελληνίδες και Έλληνες, στην πλειοψηφία τους παιδιά, να διασχίζουν το κέντρο της 

γερμανικής πόλης. Τα κίτρινα γιλέκα, που  ήταν παραταγμένα σε όλη την διαδρομή,  φρόντιζαν να 

τηρούνται οι κανόνες και οι οδηγίες που είχαν δοθεί από τους διοργανωτές. 

 

Στο ύψος της εξέδρας των επισήμων το  Άγημα των Ευζώνων απέδωσε τιμές και από την  ορχήστρα 

ακούστηκε ο Εθνικός μας Ύμνος.  

 

Μετά το πέρας του τελευταίου συλλόγου, οι 4 εκπρόσωποι του ελληνικού κράτους, η κα Μαρινάκη, ο 

κ. Χρυσουλάκης, ο κ. Κορώνης και ο επίσκοπος Χριστουπόλεως Εμμανουήλ παρέλασαν κρατώντας 

στα χέρια τους το εθνικό μας σύμβολο, την  ελληνική σημαία.  

 

Οι συμμετέχοντες σύλλογοι έλαβαν έγκαιρα από το ΔΣ αναλυτικές κατευθυντήριες οδηγίες σχετικά με 

την διεξαγωγή της παρέλασης και συγκεκριμένα σε ότι αφορά τα λάβαρα, τις σημαίες και τις ενδυμασίες 

των συμμετεχόντων συλλόγων. Οι οδηγίες τηρήθηκαν από το σύνολο των συλλόγων με μία μόνο 

εξαίρεση, στην οποία η ελληνική σημαία περιείχε τα χρώματα της γερμανικής σημαίας, πράγμα το 

οποίο βρίσκει αντίθετη την Omogenia Germanias e.V. και δυστυχώς δεν έγινε έγκαιρα αντιληπτή. Οι 

επισημάνσεις και παρατηρήσεις που έγιναν από τους διοργανωτές βρήκαν τον σύλλογο απολύτως 

σύμφωνο, ο οποίος προέβη σε δημόσια τοποθέτηση.  

 

Τόσο η  υπηρεσία του δήμου που είναι υπεύθυνη για την διεξαγωγή  εκδηλώσεων όσο και οι 

αστυνομικές δυνάμεις εξέφρασαν την απόλυτη ικανοποίησή τους και τόνισαν το ιδιαίτερα καλαίσθητο 

αποτέλεσμα της Παρέλασης που ανάλογό του δεν είχε πραγματοποιηθεί στο παρελθόν. 

Το διοικητικό συμβούλιο της Omogenias Germanias e.V. εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες σε όλους 

όσους συνέβαλαν στην πραγματοποίηση αυτού του μεγαλειώδους εγχειρήματος, μοναδικού για τα 

ευρωπαϊκά δεδομένα. 

  

Με εκτίμηση 

 

 

          Κωνσταντίνος Καχριμανίδης                                           Ελένη Ραφαηλίδου 

                    πρόεδρος                                                                        γραμματέας Α 

  

                Φώτιος Φωτιάδης                                                 Δημήτριος Πασχαλίδης 

                  αντιπρόεδρος                                                          εκπρόσωπος τύπου Α 


